



提高银发经济含金量

□兴姜之堰

当历史的车轮驶入21世纪,银发经济如同一股不可阻挡的洪流,涌动着无限的潜力与机遇。中国人民银行等九部门联合发布的《关于金融支持中国式养老事业 服务银发经济高质量发展的指导意见》,为银发经济高质量发展绘制了宏伟蓝图。

抓机遇,勇担银发经济浪潮下的历史使命。面对银发经济的广阔市场前景和巨大发展潜力,我们必须牢牢抓住这一历史机遇。随着老年人口数量的不断增长和消费能力的持续提升,银发经济的需求侧正展现前所未有的活力。从日常消费到康养服务,从文化旅游到智能家居,银发经济涉及领域广泛,产业链长且业态多元。我们要积极作为,以高质量的产品和服务满足老年人的多样化需求,推动银发经济持续健康发展。同时,我们要加强金融与养老产业的深度融合,创新金融产品和服务,为银发经济的发展提供强大的金融支持。

破瓶颈,积极应对供需矛盾下的新挑战。银发经济的发展并非一帆风顺,供需两侧的结构矛盾依然突出。部分老年人的消费能力和消费意愿尚待提升,而高质量的产品和服务供给又显得不足。要破解这些瓶颈,我们必须坚持供给侧结构性改革与扩大有效需求并重。一方面,要优化供给结构,提高产品和服务的质量与效率,满足老年人的实际需求;另一方面,要激发消费潜力,扩大有效需求,促进供需两侧的良性互动。同时,我们要加强金融监管和风险防范,确保金融市场的稳健运行,为银发经济的发展提供坚实的保障。

拓新路,致力数字驱动下的创新与探索。在探索银发经济发展的新模式、新路径时,数字技术的驱动作用不容忽视。我们要充分发挥互联网、大数据、人工智能等现代信息技术的优势,推动银发服务领域的数字化转型和智能化升级。通过精准匹配供需信息,提高服务效率和质量,让老年

人享受到更加便捷、高效的养老服务。同时,我们要鼓励创新创造,积极培育智慧康养、康复辅具、旅居养老等银发经济的新产业、新业态、新模式,以满足老年人多样化、个性化的需求。这些新路径的探索,不仅将为银发经济的发展注入新的活力,也将为老年人的幸福生活增添更多的色彩。

可想而知,推进银发经济高质量发展是一项长期而艰巨的任务。我们必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十届三中全会和中央金融工作会议精神,紧紧抓住历史机遇,努力破解发展瓶颈,积极探索新模式、新路径,共同推进银发经济高质量发展,提高银发经济含金量,不断实现人民对美好生活的向往。只有这样,才能不断增进老年人福祉,让他们共享发展成果、安享幸福晚年。



区数据局调研框架协议采购阶段工作

本报讯(特约记者 宋永宽 通讯员 李诚)近日,区数据局联合区财政部门、区公务用车管理部门成立专项小组,走访调研全区2024—2025年公务用车维修保养服务的入围供应商。

专项小组检查入围的9家企业服务场所,综合评价维修企业运行情况,结合前期收集的用户反馈信息,与入围企业负责人逐一面对面沟通,要求他们对服务过程中暴

露的合同签订不及时、台账资料不健全等问题及时整改,讲解框架协议采购的有关政策,促进入围供应商更好地尽职履责。

检查过程中,专项小组通过听取供应商诉求,收集服务企业对公务用车维修流程、费用结算、系统使用等方面的合理建议。区数据局将紧密联系财政及相关业务主管部门,推动建立常态化协同管理机制,提升框架协议采购工作效能。

大伦镇推进重点项目建设高标准高质量

本报讯(通讯员 姜薇)日前,大伦镇负责人带队调研口袋公园、兴驰村党群服务中心等多个重点在建项目。

该镇负责人强调,全镇上下要树牢“项目为王”理念,把重点项目建设作为经济发展的“主引擎”和“主抓手”,确保高标准、高质量做好重点项

目建设工作。要统筹好发展和安全,在确保质量和安全的前提下,全力以赴加快推进各重点项目建设,确保按时间节点有序推进。相关条线部门要进一步增强紧迫感、责任感,主动靠前服务,强化要素保障,以真抓实干的工作作风助力项目建设“加速度”。

中裕学院“悦读思享汇”汇智聚力



本报讯(通讯员 曹昊)日前,中裕学院组织开展中裕学院悦读思享汇第二期活动。

活动中,中裕沙特公司工作人员讲述他们在沙特公司的故事。在集中分享环节,大家积极分享读书感悟,让知识在交流中碰撞出更多火花。

公司负责人希望大家保持终身学习,在中裕找到职业发展方向,实现个人价

值,同时为公司发展贡献智慧和力量。

据了解,该公司高度重视育人育才,搭建育人育才的体系和平台,形成“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,积极培养“勤学、善思、求真、笃行”的新时代中裕人。

蒋垛镇聚焦重点满弓紧弦齐发力抓落实

本报讯(通讯员 姜薇)日前,蒋垛镇召开重点工作推进会。

会议指出,当前正值“冲刺全年”的关键期,全镇上下要进一步增强责任感和紧迫感,理清工作思路,紧盯工作节点,扎实推进重点工作落实落细。要聚焦考核主线。各项工作都已进入决战冲刺的收官阶段,各负责人要带领分工条线进一步凝聚工作合力,树牢“一盘棋”思想,对照全年目标任务,制定周工

作计划,挂图作战,找准短板,鼓足干劲,做到一环一环求突破、一件一件强推进,打赢打好综合考核“翻身仗”。要奋力攻坚前线。全镇上下要不断弘扬“五有干部”精神,始终保持“拼闯争先”的工作思路,坚决摒弃“差不多”心态,红色乡村方面要做到一线指挥、现场办公,速度跟上,质效唯上,村级增收方面要做到应收尽收、应统尽统,实现增幅比例与幸福指数同步攀升,真正以主动作

为、奋发有为、担当善为的实际行动,推动全镇经济社会高质量发展。要压实安全底线。各村、各职能部门要始终绷紧思想之弦,切实加强重点场所防控,确保能够第一时间发现并化解安全隐患。及时梳理各类不稳定因素,仔细排查处置“欠薪”问题,主动研判,做好预案。扎实开展矛盾纠纷排查调处,化解存量,严控增量,用心用情做好群众工作,全力维护社会和谐稳定。

张甸镇凝心聚力推动各项工作勇争先

本报讯(通讯员 姜薇)日前,张甸镇召开重点工作推进会,听取232省道搬迁扫尾工作进展情况汇报,对村级增收、困难群体关注等重点工作再部署。

会议强调,要正确认识到省道建设对于促进区域经济发展、改善民生的重要意义,全力以赴按照规定时间节点完成目标任务;要抢抓机遇、主

动作为,因村施策,因地制宜,努力推动农村集体经济稳定增收、高质量发展;要始终坚持关心关爱低保户、特困户、孤儿、残疾人等特殊困难群体,确保关爱服务保障措施精准有效、落到实处。年关将近,全镇上下要坚持“满弓紧弦、只争朝夕”的精神状态,为推动全镇经济社会高质量发展凝心聚力、奋勇争先。

娄庄镇以高质量项目赋能高质量发展

本报讯(通讯员 姜薇)日前,娄庄镇负责人牵头召开杨李村智慧农业园项目推进协调会。

该镇负责人强调,要抓好项目建设“头等大事”,坚持把项目建设摆在更加突出位置,集聚资源力量,打通堵点难点,全力以赴推进项目建设,以高质量项目赋能高质量发展。要破解项目推

进“制约瓶颈”,相关部门要进一步强化协同联动,加大重点项目服务保障力度,解决项目落地过程中的矛盾问题,切实推动项目尽快落地。要保持项目加速“顶格状态”,树牢争先创优意识,坚持高点定位、前瞻引领,加快签约项目和开工项目谋划储备,努力为明年项目建设实现“开门红”夯基蓄能。